

“文明酒城 志愿有我” 泸州组织志愿服务重点项目和先进典型宣传推选

本报讯(记者 袁矛)近日,四川省泸州市文明办按照《泸州市“文明酒城 志愿有我”志愿服务先进典型评选办法》《泸州市“文明酒城 志愿有我”志愿服务项目扶持管理办法》的要求,组织开展了2020年度“文明酒城 志愿有我”志愿服务重点项目和先进典型宣传推选活动。

此次活动设置重点项目、十佳志愿服务组织、十佳志愿服务社

区、十佳志愿服务中心(站岗)、十大最美志愿者五个类别,每类评选10个(名),共计50个(名)。活动要求有关单位推荐的名额中参与新冠肺炎疫情防控和脱贫攻坚的名额分别不低于20%。评选总体标准要求组织、个人在泸州市域注册登记或开展活动,社区、站(岗)在泸州市域;成效明显、事迹突出、影响力和示范性强,无违法违规违纪行为;围绕

党政重大部署,服务孤寡老人、空巢老人、留守妇女儿童、残障人士、困难群众等重点对象,服务医疗健康、生态环境、教育体育、文化文艺等重点领域,或与其他社会生活和群众需求密切相关。活动分为推荐申报、初审筛选、网络点赞、评审会评审、公示监督、宣传表扬6个阶段,时间从9月下旬一直持续到12月。



精神文明网



报社官方微信

用心用情为民服务暖人心 ——峨眉山市多措并举增强百姓的获得感和幸福感

本报记者 李林恒

全面推进老旧小区改造,解决房屋老龄化等问题;强化农村垃圾治理水平,美化生态环境,建设美丽新农村;推动乡村产业发展,让农民走上致富路,提升生活品质……近年来,四川省峨眉山市各个城市社区、乡镇聚焦基层群众最关心、最直接的切身利益,因地制宜推出多项实实在在的举措,解决了人民群众的所急、所困,增进了民生福祉,增强了百姓的获得感和幸福感。

“三无”小区焕新生

“大院是开放式的,住户多,许多商贩拉着蔬菜水果就摆在楼下叫卖,声音嘈杂得很。”“在楼道里随便搭电线给电瓶车充电,根本无处下脚。”“大白天偷摩托车,还有偷盆栽的。”“冬天有时候连热水器都用不了。”……曾经,老旧小区的弊病困扰着峨眉山市胜利街道五十七号大院的300余户居民。

不过,如今的五十七号大院已旧貌换新颜:干净整洁的路面、智能监控门禁系统、规范有序的停车位……“现在小区有了居民自治委员会,不仅小区环境大变样,生活也更舒心了!”居民刘君文说起小区的变化颇为自豪。

五十七号大院建成于1984年,开放式的居住环境、薄弱的基础设施、卫生环境差、绿化少,居民满意度不高,是胜利街道片区内典型的

“三无”小区。

居民小区是百姓安居乐业的基础,也是城市品质的体现。伴随着居民逐渐追求高品质生活,有效改善小区居住环境成了五十七号大院的头等大事。2005年,五十七号大院成立小区党支部,以居民需求为出发点,有计划、有步骤、有重点地整治小区存在的问题。

今年初,五十七号大院所在的胜利街道提出发挥社区基层党组织红色引擎核心作用,依据“一区一策”,在五十七号大院成立了居民自治管理委员会,号召居民自治,破解老旧小区治理难题,提升小区治理水平,打造和谐宜居的小区环境,让居民住得安心。在胜利街道的指导下,由热心党员、退休老干部等组成的居民自治管理委员会在3月底成立后,第一时间依据小区实际情况制定了大院环境提升方案。粉刷墙面、清理违规占地、安装不锈钢大门……一项项改造工作稳步进行。小区老人居多,居民自治管理委员会还发动成立了老年协会,将废弃房屋打造成老年活动中心,让老年人有休闲的好去处。

“现在居民懂得自我管理了,比以前更文明了。”居民自治管理委员会成员李登山说。接下来,他们还将发挥居民自治管理委员会的作用,持续推动小区改造。

一个村庄的“垃圾革命”

“2009年以前,村民都是用箩筐装满生活垃圾,倒在河边、田间地头或者山坡上、马路边,整个村子垃圾多到无法清理,到处臭气熏天。修了

焚烧池,村民也不用。现在,乱扔垃圾的现象却越来越少了。”安全村党支部书记何平安对如今整整齐齐的村庄甚是满意。

安全村是峨眉山市一个相对偏远的乡村。过去,由于居民生活习惯差,导致居住环境舒适性极低。2009年,安全村大力开展乡村环境整治,引导村民摒弃陋习,养成爱护环境的好习惯,提升村民生活质量。

“居住环境是否适宜关系到村民生活的方方面面。我们进行乡村环境整治的第一步就是深入推进‘垃圾革命’。”何平安说。安全村以“党建+生态”为引领,通过“三牌工作法”全力改变苍蝇满天飞、垃圾到处堆的环境。通过让党员、干部到每家每户入户宣传,做思想引领的“令牌”,让垃圾分类真正地入民心。同时,设计制订了一系列垃圾分类处置方式、垃圾转运收费标准等,成为“垃圾革命”的“招牌”。

农村生活垃圾治理,重点还在于村民。为了让广大村民自觉加入到“垃圾革命”中来,共建共护生活家园,安全村还探索建立了环境卫生评比制度,推出生活垃圾分类工作检查考核要点,在村委会宣传栏张贴评比一览表,按照优、良、差三个等级对村民的垃圾分类情况进行评比,对做得好的村民进行奖励,充分激发了村民参与“垃圾革命”的积极性。

十余年来,安全村村民经过“垃圾革命”的洗礼,已和多年形成的随手乱扔陋习挥手告别。“村里的河道都看不见垃圾了。”何平安自豪地



五十七号大院彩绘墙

说。为了让村民长期坚持垃圾分类的好习惯,村委会还制定了监督机制,配备了相关人员开展每周三次的巡查。

蔬菜大棚里种出新希望

7月23日,记者走进峨眉山市符溪镇战斗村。蔬菜大棚里,一个个饱满的茄子挂满了枝头,向人们展示着丰收的喜悦。不少农户趁着天气晴好,忙着采摘。“我们村是有名的蔬菜村,蔬菜种植也让村民走上了脱贫致富的路子。”战斗村党支部书记张文刚向记者介绍说。

乡村振兴关乎村民的切身利益。而乡村振兴的关键在于产业兴旺。近年来,战斗村通过盘活现有资源,以发展大棚蔬菜产业壮大集体经济,让村民在蔬菜大棚里种出致富新希望。

据战斗村第一书记周英俊介绍,尽管战斗村是峨眉山市早菜发

展的核心基地,但是并未形成蔬菜统一的销售产业链。“以前村民售卖时,卖相好的蔬菜才能被收购,这导致部分村民的蔬菜无法售出,村民的收入也就不敢保证。”周英俊说,2003年,在村支书许泽清的带领下,村里成立了蔬菜专业合作社,采取合作社+基地+农户的模式,让从事蔬菜种植的农户入股,由合作社统一售卖农户种植的蔬菜,承诺保证每位入股农户的收入。

“现在每年我家保底人均有一两万的收入,比以前多了不少,生活也更好了。”蔬菜种植带来的收益让战斗村的村民们喜上眉梢。

为了提高蔬菜种植效益,村委会还依托农夜校、技术培训课堂等平台,定期对农户开展技术培训。“现在我们农户的种植技术是越来越高。”周英俊笑着说。目前,战斗村全村蔬菜种植规模现已达4900余亩。



“从我做起、从日常做起,积极参与‘制止餐饮浪费,崇尚勤俭节约’行动,牢固树立‘分餐更卫生、光盘最光荣’意识……”“崇尚社会公德,做网络文明的推动者……”在中秋、国庆双节来临之际,甘肃省酒泉市瓜州县渊泉镇邮电社区开展了“中秋国庆寓意浓,党群同乐一家亲”文明实践活动,以发出倡议、现场宣誓、承诺签名等形式,引导居民群众争做网络文明的推动者和勤俭节约的典范。同时,社区党员志愿者以讲解展板内容、发放宣传资料和宣传品的形式宣传了安全、禁毒、反邪教及民法典的相关知识。社区还积极与共建单位在职党员志愿者奉献爱心,为辖区40名独居老人购买了月饼和水果,献上了精心准备的文艺节目。

魏金龙 常静瑶 马海霞 摄



对标进位 奋勇争先

——全力打造地方治理创新的“河南样板”

中共河南省委书记 吉克昇

近期以来,青海省黄南州河南县以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九届四中全会精神以及省委十三届八次、州委十二届十次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以更强的担当、更实的举措投身到高水平推进地方治理现代化的宏大事业中,全力打造地方治理创新的“河南样板”,为深入贯彻落实“一优两高”“打造山水黄南,高质量推进‘三区建设’”战略部署,建设富裕文明和谐幸福美丽新河南提供了坚强保证。

以党的政治建设统领地方治理创新。河南县地处青甘川三省要津,是青海通往内地的“南大门”,“早码头”“桥头堡”,在地方治理甚至国家治理全局中具有重要的战略地位。推动地方治理制度创新和治理能力建设,必须要把旗帜鲜

明讲政治摆在首位。要把准政治方向,持续学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于国家治理体系和治理能力建设的重大论述,善于从中找治理方向、找治理思路、找治理办法,持续提升地方治理能力和水平。要坚持政治领导,始终做到党中央和省委、州委关心关注什么、部署要求什么,就认真做什么;要站稳政治立场,始终把人民立场作为根本政治立场,坚持以人民为中心的治理思想,全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,让各族群众成为地方治理的最大受益者;要强化政治担当,把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当,紧盯关键环节和主要矛盾,找准突破口去干,用实干来迎战、用业绩来作答,高质量推进地方治理工作。

以坚定的信心决心推进地方治理。河南县把党的全面领导作为地方治理的根本保障,把持续保障和改善民生作为地方治理的价值取向,把全面依法治县作为地方治理的关键举措,把改革创新作为地方治理的不竭动力,把坚持生态保护优先作为地方治理的最优路径,把社会和谐稳定作为地方治理的首要基础,不折不扣抓落实,使党和国家事业在河南大踏步前进、全方位发展,地方治理水平明显提高,极大地坚定了打造地方治理创新“河南样板”的信心和决心。

立足县情实际,进一步强化治理担当。充分认识河南县推进地方治理的多样性和特殊性,因地制宜“开方抓药”,在差异化发展中“异军突起”。既要找差距、转观念,更要坚定信心、鼓干劲,破除“小富即安”思想,树立强烈的发展意识、创新意识,

担当意识和忧患意识,做到与强的比、与高的攀、与勇的争、跟快的赛,在发展中不断实现新的跨越。

积蓄蓄势谋势,进一步提升治理成效。全面把握地方治理的空间格局,使地方治理更好地顺应时代潮流;全面把握地方治理的现实机遇,抢抓党中央和省委、州委推进地方治理制度创新和治理能力建设的现实机遇,不断创新完善制度,确保地方治理各项制度在理论上站得住、在实践中行得通;全面把握地方治理的时间布局,围绕全面小康、乡村振兴,总结好“十三五”治理经验,谋划好“十四五”治理工作,推动地方治理与时俱进。

以最高标准构建具有河南特色的地方治理创新制度体系。围绕党的十九届四中全会精神和省委十三届八次全会精神确定的总体目标,河南县将统筹做好今后一个时期地

方治理制度创新和治理能力建设,通俗地讲,就是“创新和完善八个方面的制度,构建一个全新的高标准的地方治理制度体系”,努力走出一条体现时代特征、顺应人民意愿、切合河南实际的地方治理现代化之路。一是坚持和完善强有力的党的领导制度;二是创新和完善系统完整的生态文明制度;三是创新和完善务实管用的经济高质量发展制度;四是创新和完善统筹城乡的民生保障制度;五是创新和完善共建共治共享的社会治理制度;六是创新和完善规范有序的高原新型城镇化建设管理制度;七是创新和完善成熟稳固的民族团结进步制度;八是坚持和完善完备高效的党内监督制度。

党政领导与文明建设

盐边县召开 创文工作推进会

本报讯(盐文)9月28日,四川省盐边县召开2020年创文工作推进会暨省级文明城市年度复查迎评迎检工作会议。县委副书记、政府负责人、城北、城南、桐子林和清源社区的负责人、在盐电信企业、金融单位负责人,盐边县创建省级文明城市指挥部成员单位主要领导等70余人参加会议,县委常委、宣传部部长王猛出席会议并讲话。

会议对盐边县2019年创建省级文明城市年度复查情况进行了通报,总结分析了工作中存在的问题。会议结合《盐边县2019年实地考察操作指南》《2020年全国文明城市测评体系操作手册》主要考察新增部分,对全县实地考察迎评迎检工作进行了安排,要求各参会单位对标测评体系,做好专项整治,坚持问题导向,抓重点、补短板、强弱项,争分夺秒全力打好迎评迎检攻坚战。

会议强调,文明城市是城市品牌含金量最高、创建难度最大的一个,是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号,各单位要高度重视,加强迎评迎检指标学习,强化问题整改落实,集聚创文工作合力,为创文贡献力量。

四川「八大群体」职工代表 迎双节茶话会温暖举行

本报(记者 胡桂芳)“今天有雨,娘家人有情,这个茶话会开得人人心头温暖,干活有劲……”9月28日,在喜迎中秋、国庆之际,由四川省总工会主办、成都市总工会承办的“迎中秋 庆国庆 八大群体茶话会”茶话会在成都市劳动人民文化宫举行。

记者了解到,“八大群体”是指货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介、保安员。活动中,来自“八大群体”的职工代表纷纷发言表达心声,并进行了茶艺与花式调酒斗艺、护工护理等技能展示和原创歌曲、舞蹈、说唱等才艺表演。

茶话会上,工会负责人还为“八大群体”代表、农民工代表发放了月饼,以及涵盖运动、手工、音乐、美术、舞蹈、阅读等职工文体活动和各类职工公益培训、技能提升等惊喜福利的双节慰问礼包,并向他们致以节日的美好祝愿。